

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.519.

En la isla al mes.
Resto de España.
Extranjero.

Ptas. 1'50
" 1'75
" 2'50

MAHON, JUEVES 2 MAYO 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

Función benéfica

Como ocurre siempre que se trata de realizar algún acto de caridad, nuestro público llenó el martes por completo el Teatro Principal, sin que se viera ninguna localidad desocupada y brillando la sala espléndidamente, gracias a las bellezas de las mujeres que la adornaban.

La función estaba organizada por la Sección de Literatura y Música del Ateneo Científico, a beneficio del Asilo de Huérfanas.

Se representaron el juguete cómico en un acto de Enrique Casal *Los Prefrentientes* y la comedia en tres actos de Pablo Parellada *En un lugar de la Mancha*, a cargo de inteligentes aficionados de ambos sexos de nuestra buena sociedad, que se presionaron muy gustosos a tal cometido, en atención al fin benéfico a que el acto estaba dedicado.

En la primera de dichas obras tomaron parte las señoritas Pilar y Antonia Baquero, Josefa Motta y Francisca Vallejo, y los señores Seguí Moncada, Pérez Moreno, Romero y Sánchez Ocaña, y en la segunda las señoritas Pilar Baquero, Mercedes Merino, Adelina Blanco, Pilar Gómez y Carmen Merino, y los señores Pesqueira, Morales, Romero, Sánchez Ocaña, Viana-Cárdenas y Seguí Moncada.

Ellas hermosas, atrayentes, con un dominio perfecto de la escena y ellos esmerándose en la interpretación, demostraron todos que habían estudiado con cariño sus respectivos papeles y que poseen aptitudes envidiables para la escena.

Tanto en conjunto como en detalle no se puede pedir más a los improvisados artistas.

La dirección acreditó el buen gusto y la pericia del señor Selgas Ruiz.

Frecuentemente tuvo que interrumpirse la representación por los aplausos que el público prodigaba con justicia y tanto al terminar el juguete como la comedia el escenario se cubrió de una alfombra de flores arrojadas desde los palcos proscenios.

El conocido sexteto del Grupo Filarmónico del Ateneo, dirigido por el maestro Bellissimo, ejecutó, como sabe hacerlo, la obertura de «Don Giovanni», de Mozart, la serenata de la fantasía morisca, de Chapí, una fantasía de *Tosca*, de Puccini, y la *Marcha Nupcial*, de Mendelssohn, obteniendo muchos aplausos.

La velada resultó agradabilísima, quedando el público muy complacido.

A pesar de la extensión del programa, supo combinarse éste tan hábilmente que pudimos salir del teatro a las doce y media. Ojalá supieran las empresas hacerlo así siempre, lo cual no les pesaría, porque muchas perso-

nas que se abstienen de ir al teatro por lo tarde que los espectáculos acaban, acudirían a él.

En taquilla no fué menor el éxito que el que se obtuvo en la sala.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de la función y a cuantos en ella tomaron parte.

EDUCACION

A TODOS

Desde que concebimos el propósito de publicar una revista, EDUCACION, hasta el momento actual, hemos sorteado dificultades, inconvenientes y sorteado el temporal, sin que hayamos podido, con todo y tenerlo todo preparado, adelantar gran cosa en nuestro plan, pues las cosas de orden social y económico, han sufrido un cambio tan grande y se han agudizado de tal manera, que nos han forzado a aplazar nuestro intento hasta mejor oportunidad. No renunciamos, pues, a la publicación de la revista tal como la expusimos y concebimos, pero si nos vemos privados de hacerlo ahora porque no queremos darla en pocas páginas, en papel inferior y en condiciones deficientes; el problema del papel que lo hemos tocado tan de cerca en nuestros trabajos preliminares, nos ha contenido; no disponemos del capital que exige hoy ese problema para hacer una publicación digna de la causa que intentamos defender. Si hemos tardado tanto en hacer estas declaraciones, es porque estudiamos antes la manera de publicar una revista en pequeño formato, tipos chicos y cuanto significara ahorro de papel, pero en vano; por último creímos poder tirar adelante los folletos, pero los presupuestos de la imprenta siempre nos han contenido... Eso es todo. Si la situación mejora, si el problema se resuelve, intentaremos algo...; si algunos amigos y camaradas conciben algún plan viable estimaremos se nos comunique; de lo contrario será forzoso esperar. Si algún grupo editor quiere aprovecharse de los trabajos intelectuales que tenemos en cartera a su disposición estamos...

Cuantos han mandado el importe de sus suscripciones, pueden indicarnos donde hemos de devolvérselo para girarles al punto; las 50 ó 60 pesetas que llevamos invertidas serán cubiertas con donativos o con lo que pueda recaudar

El Grupo Editor.

Ayayor, Mayo de 1918.

Se agradecerá la reproducción en la prensa avanzada.

SAL DE TORREVIEJA
CARBURO DE CALCIO
AZUFRE PARA VIÑAS

Precios sin competencia.
Cristóbal Tomás.—Muelle. 11

Judex en campaña

GAUMONT Y VICTORIA

Durante una temporada que empezará el sábado y que resultará deliciosa se dará de nuevo esta combinación bella y artística de que ya hemos tratado otras veces: Gaumont y Victoria. Es decir que en el suntuoso salón de la calle de San Roque se acreditará una vez más la celebrada casa editora de Judex.

Gaumont y Judex: Otras dos palabras mágicas. Cuan bien fundamentada resulta la propaganda que se base en hechos consumados y por lo tanto indestructibles. ¿Quién es capaz de desmentir el renombre y fama de la casa Gaumont, concedidos por los públicos después de exhibirles mil y mil primorosas cintas que ostentan aquella marca? ¿Es posible en buena ley desmentir el éxito clamoroso, de resonancia mundial, de Judex, la cinematografía de una preciosa novela de los señores Arthur Bernede y Louis Feuillade?

Tan patentes como estos hechos están el favor, la distinción, la estima que nuestro público concede al SALÓN-VICTORIA, que tanto ha sabido realzar la Empresa que lo tiene a cargo.

Pues bien, los autores Bernede y Feuillade han radactado y la editora Gaumont ha filmado *La nueva emisión de Judex*, magnífica, sensacional novela en doce episodios que empezará a proyectarse el sábado en el SALÓN VICTORIA.

Son datos que garantizan un éxito brillante, todas las palabras apuntadas: Bernede, Feuillade, Judex, Gaumont, Victoria.

A los obreros en general

La sociedad actual está podrida hasta la médula de los huesos. Religiones y gobiernos, clases poderosas y clases directoras, todos han hecho de este mundo una carnicería y han sembrado en todas partes la miseria al servicio de sus egoísmos personales o de clase. Es una sociedad que se derrumba por vieja e incompatible con el progreso.

Esta sociedad desaparecerá como todo lo viejo y caduco y sobre sus ruinas se levantará la sociedad nueva que soñamos; este sueño será una realidad.

Queremos una sociedad en que no haya firanos y vasallos; queremos una sociedad en que únicamente el trabajo sea fuente de prosperidad y de felicidad y no un castigo como es ahora.

Queremos una sociedad en que los hombres se consideren como hermanos, unidos y fuertes; una sociedad en la que todos puedan ilustrarse y educarse sin más límites ni restricciones que aquellos que la capacidad del individuo imponga naturalmente.

En esta nueva sociedad queremos que la mujer tenga iguales derechos que el hombre y como el hombre pueda ser libre.

¿No tiene la mujer como el hombre un cerebro? Pues que piense y emita libremente su pensamiento. ¿No tiene una voluntad? Pues que la ejercite en la dirección que tenga por más conveniente. ¿No tiene la mujer, igual que el hombre, un corazón? Pues quitémosle tantos sufrimientos y dejémosla que sea más libre. No queremos que la mujer se prostituya moral y

La mejor lámpara eléctrica marca MAHÓN

LA DE MAS DURACION — LA MAS BRILLANTE

Venta exclusiva: Establecimiento «El Gramófono», a cargo de Juan Lladó.

DOCTOR ORFILA, 58. 2

Jueves 2 Mayo 1918

CINE CONSEY

Asombroso acontecimiento

NOVA DE GRAN MODA

Estreno de la preciosísima joya del arte mudo, según la novela del insigne V. BLASCO IBÁÑEZ

EXITAZO COLOSAL SANGRE Y ARENA TRIUNFO INMENSO

que fué presentada ante SS. MM. y AA. RR., mereciendo de las augustas personas y de sus séquitos las más lisonjeras alabanzas.

Además se proyectarán otras interesantísimas películas.

En la sesión de las nueve y media se pondrá en escena una pieza cómica por los señores aficionados.

DOCTOR VAZQUEZ DE PARGA DE SANIDAD MILITAR

CIRUGIA GENERAL. — Consulta: de 3 a 6

CALLE DE GRACIA, 66. — MAHON

materialmente como hasta el presente ha hecho.

Ella no sabe nada de sus derechos. Únicamente los deberes que pesan sobre sus espaldas como losas de plomo; deberes de sumisión, deberes de obediencia, deberes de resignación deberes de trabajo, deberes de hija, deberes de esposa, deberes de madre, siempre deberes y más deberes.

¡Qué triste es la condición de la mujer obrera! Vedla desde su más tierna infancia metida en talleres y fábricas. Allí cose, allí teje, allí sufre, allí se agosta, y allí suda sangre y agua, debilitando su organismo durante diez o más horas del día, para aportar al término de la semana unas cuantas monedas, que casi nunca son lo suficiente para pagar al médico o al boticario, que les facilitan la curación de enfermedades contraídas por el exceso del trabajo.

J. N.

REMITIDO

DE FOOT-BALL

Al leer la reseña redactada por el señor Andreu, sobre el partido celebrado el domingo pasado entre Ateneo Popular y Santa Bárbara, se nota un apasionamiento por parte del cronista hacia el Ateneo, que el Santa Bárbara no puede menos que contestar.

Hablemos con justicia y dejémosnos de apasionamientos. El cronista bien sabe que no era solo en el campo, sino que dicho encuentro lo presenciaba un número crecido de aficionados y que el Santa Bárbara no supo ver muestras de desagrado por parte del público hacia el referé, como dicho señor afirma. Precisamente el que escribe se encontraba entre el público oyendo alabar la labor del referé que a mi juicio obró bien e imparcialmente.

Que perdone el cronista, pero se ve tan claro en su escrito su apasionamiento que no puede menos de hacerle resaltar su intencionado párrafo el cual dice: «Estos dos off-sides que marcó eran ya dos goals a favor del Deportivo». — Por Dios, señor; se ve que a usted con la pluma no le cuesta mucho entrar goals, pero el que se encuentra jugando ve lo difícil que es y más en los mencionados off-sides, por no ser de compromiso, como usted supone.

Otra cosa ha llamado la atención y ha hecho comprender que usted tal vez creía encontrarse en una plaza de toros y no en un campo de Foot-Ball, ya que en este juego no es costumbre *torear* a nadie.

Repase bien su crónica y se dará por convencido que lo hizo asustado por su apasionamiento, induciéndole o hablar en términos poco favorables al buen deporte.

Y no estando conforme el Santa Bárbara por la superioridad que el cronista da a los de A. P. les reta para un segundo partido, esperando fecha y un referé de su agrado.

Por el Santa Bárbara.
OLEGARIO MACHO.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. — Día de moda, debut de la renombrada Troupe Albertini, con su fenómeno saltador, el más pequeño de los conocidos hasta hoy.

Estreno de la emocionante película en tres partes «El misterio del castillo» y de la tercera jornada de la sensacional serie «El misterio de los Monfleury» titulada «La casa del dolor».

CINE CONSEY. — Acontecimiento artístico.

Proyección de la novela del eximio Blasco Ibáñez «Sangre y Arena», éxito brillantísimo, selecta muestra del arte mudo.

Sesión vermouche a las seis y media y otra a las nueve y media.

En la última se representará una pieza cómica.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica el sábado día 4 a las siete de la tarde.

Plaza de Miranda, 5. — Mahón

PARA VENDER. — Lo están varias fincas rústicas y urbanas y varias viñas y quieren tomar a renta vitalicia dinero efectivo y varias cantidades para hacer préstamos.

Informarán Plaza del Retiro número 27.

APRENDIZ BARBERO. — Se necesita uno en la barbería de Jaime González, Pi y Margall.

CINE ESPAÑA

TELEFONO N.º 15. — SALON DE MODA

Sábado 4 Mayo de 1918. — A las 9 y cuarto. — Sesión de Gran Moda

EXITAZO INDESCRIPIBLE... FIN DE LA SENSACIONAL SERIE

RAVENGAR

EL SECRETO DEL NAUFRAGO

Episodio n.º 11

LA HORA DE LA JUSTICIA O EL FIN DE UN AVENTURERO

Episodio n.º 12

El final de la serie es sublime, interesante, agradable, quedando completamente satisfecho el espectador. — Apresúrese V. a concurrir al CINE ESPAÑA.

Además se proyectará una chistosísima cinta en 2 partes, interpretada por el célebre cómico americano JOSE.

DOMINGO, sesiones a las 6 y media (con sorteo de regalos), y a las nueve y cuarto, en la que se pondrá en escena la chistosísima...

La semana próxima: Exito indiscutible y colosal. — KIN, KIM y KOP (Los Vencedores de la Muerte), por Eva Dorrington. S. Franz Sala, Gerardo Peña y el célebre BUFFALO BILL. — 5.000 metr s. — 2 jornadas.

SERA EL ACONTECIMIENTO MAS GRANDIOSO DE LA TEMPORADA

Recomendamos a las señoras que el próximo domingo, día 5, no dejen de visitar la segunda gran exposición de modas para verano que organiza

LA FANTASIA

NUEVA, 18

Casa recomendable por lo reducido de sus precios.

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo • El Cine más barato • El que exhibe mejores cintas
Hoy jueves 2 de Mayo. — Día de Moda. — A las nueve y media

Grandioso éxito — Verdadero acontecimiento

Debut de la renombrada

TROUPE ALBERTINI

con sus sorprendentes trabajos por su famoso «Fenómeno saltador». El mejor y más pequeño saltador conocido hasta hoy.

Extenso y selecto programa de películas.

Se estrenará la tercera jornada de la gran película

EL MISTERIO DE LOS MONTFLEURY

que lleva por título *La Casa del Dolor*.

Además se estrenará la emocionante película en 3 partes EL MISTERIO DEL CASTILLO.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Fiesta del árbol

El próximo domingo, día 5, el Ayuntamiento de Mercadal celebrará la fiesta del árbol en su sufragáneo San Cristóbal.

Promete verse el acto muy concurrido, asistiendo al mismo el veterano pedagogo don Juan Benejam.

El Registro civil

Durante el mes de Abril anterior se hicieron en este Juzgado Municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos 28
 Matrimonios 5
 Defunciones 25

Velada en el Comité Obrero Republicano

En esta sociedad se dará esta noche una velada recreativa.

Se representará el melodrama en dos actos «Por la marina española»; la niña A. Riudavets cantará la romanza «La partida»; la señorita M. Llopis y el señor J. Sintés cantarán el dúo «El sacristán y el monaguillo» y el señor J. Sintés recitará el monólogo «Enredos de familia».

Se prepara una fiesta amená y culta.

El SALÓN VICTORIA expondrá mañana por la noche los carteles y fotografías de LA NUEVA MISIÓN DE JUDEX.

2 de Mayo

Es el aniversario nacional glorioso del estallido de la revolución cívica militar por la independencia, del combate glorioso del Callao y de la liberación de Bilbao. Fecha trípemente memorable.

Mas los tiempos han cambiado muchísimo. En 1808 había sólo patriotismo; hoy también hay patriotería. A las farsas política, social, económica y religiosa se añade hace ya tiempo la comedia patriota.

En 1808 podría haber quien de buena fe pensara que España se realizaría bajo nuevos gobiernos que reemplazaran a los reyes y ministros que la envilecieron; mas no había cierto germanofiliismo, casta antipatriota, conciencias vendidas, cerebros pervertidos; casta enemiga de España, que moralmente y por la fácil reniega de su propia nación para sacrificarla a las conveniencias del teutón que hunde nuestros barcos, sacrifica vidas españolas y aniquila el comercio nacional.

Como cambian los tiempos!

En la taquilla del Salón Victoria se venden lujosos argumentos de LA NUEVA MISIÓN DE JUDEX.

Limpieza pública

La limpieza pública se efectúa bien por la mañana, pero no se inician durante el resto del día. Por las tardes las calles aparecen sucias. Conviene que circulen más las carretillas ambulantes.

Estas advertencias van dirigidas al arrendatario, pues nos consta que el señor concejal inspector del servicio tiene dadas órdenes previsoras y terminantes.

Hay que cumplirlas.

Embarque de ganado y mercancías

Anoche se embarcaron en el vapor correo para Palma diez cabezas de ganado vacuno.

Esta mañana se han embarcado para desembarcar en Alcudia cien carneros, ciento diez cerdos, un asno, nueve mulas y tres caballos y para Barcelona diez y siete caballos de desecho.

Ambos buques se han llevado buena partida de cajas de queso, calzado y otras mercancías y cascos vacíos.

VICENTE BLASCO IBAÑEZ

SANGRE Y ARENA

Adaptación al film

Hoy tarde y noche

CINE CONSEY

Subsistencias, peligros que amenazan

En cumplimiento de un acuerdo, una representación de la Comisión Popular de Subsistencias visitó anoche a la Junta oficial de igual denominación para dar la voz de alerta con motivo de serios peligros que amenazan nuestra ya crítica situación económica.

Es el primero, el del encarecimiento del pan. Según noticias que ha recogido con fundamento la Comisión Popular de Subsistencias en Menorca, se burla el decreto nacional que fija la tasa de frigos y harinas. Resulta de la transgresión que los panaderos que expenden el artículo al precio que se tasó, ven lesionados sus intereses.

Al decir de las informaciones practicadas por la Comisión Popular de Subsistencias, los panaderos realizan gestiones para vender desde el lunes al precio deducido del que se les impone particularmente para adquirir las harinas. Esto significaría una cotización todavía más alta del primer artículo alimenticio.

Es de suponer que los harineros echarán el sambenito sobre los vendedores de trigo, estos sobre otros y así sucesivamente para que el fin la pesadumbre caiga sobre el pueblo, que siempre es en definitiva quien paga todos los vidrios que se rompen.

Las tasas de frigos, harina y pan son impuestas por decreto nacional. Procede por lo tanto alzarse ante el gobierno, pero interinamente hay que

cumplir lo dispuesto en bien del pueblo y no castigar a éste.

El otro motivo de alarma de que dió anoche noticia la repetida Comisión, es la amenaza de una próxima y cuantiosa exportación de ganado que podría repercutir sobre nuestra plaza de abastos con grave merma del interés público. El temor se propaga por toda Menorca a causa de las gestiones que para la adquisición de reses realizan numerosos agentes.

La Junta de Subsistencias recogió atenta y solícita las indicaciones y contestó con razonamientos y promesas que dejaron bien impresionados a los delegados populares.

SANGRE Y ARENA

Estreno, Estreno, Estreno

Hoy tarde y noche

CINE CONSEY

De la cumbre hacia el ocaso

En el firmamento del toreo rigen las mismas leyes que en el cielo astronómico. Gallardo no podía eludirlas. Subió esta estrella taurina hasta el zenit para seguir luego la rama descendente, hacia el ocaso. Después de ser admirado como ídolo de la tauromaquia llegaron para el espada los días tristes de la decadencia. Fué alcanzado por los cornúpetos, mordió el polvo, tuvo que guardar cama, someterse a las torturas de la cirugía y sufrir los tormentos del alma.

Restablecido asistió en cumplimiento de un ex-voto a una procesión de semana santa en Sevilla. Por la pantalla desfila el numerosísimo cortejo religioso.

Paralelamente al descenso del matador se contempla el del bandolero Plumitas que en cierta ocasión, sitiado por la policía en casa de Gallardo, hubo de evaporarse para no ser capturado.

Nublóse también hasta ennegrecerse el cielo amoroso de Gallardo. Era doña Sol, la viuda aristocrática, cual mariposa que después de apurar el cáliz de una flor va en busca de otras mieles.

Ya en vida de su marido el embajador la veleidosa dama había libado en todos los jardines de las cortes europeas con gran escándalo de las soberanas. Calmada la pasión anhelosa, satisfecho el capricho, Sol abandonó al amante.

Infeliz Gallardo, ya declinaba y en estos descensos no se retrocede jamás, ni siquiera se descansa...

Sangre y Arena se estrenará esta tarde y se volverá a proyectar esta noche en el CINE CONSEY.

JUDEX que vuelve...

JUDEX que torna...

Noticias marítimas

El tiempo

Si, conforme señalan los indicios, llega a fijarse el régimen propio de la estación primavera que atravesamos habrá llegado la ocasión de suspender estas brevísimas crónicas que nos había impuesto últimamente la gran variabilidad del tiempo.

Las incidencias meteorológicas de esta época recordaban las del campo de batalla de occidente; la lucha entre el invierno y la primavera revestía los mismos caracteres. Ahora parece que

la estación de las flores y del cielo azul ha contraatacado y mantendrá definitivamente la iniciativa.

Ayer disfrutamos un buen día, de templado ambiente, y hoy empieza con igual cariz primaveral.

El poder naval de los aliados

El poder naval está todavía intacto. La campaña submarina cuenta más fracasos que nunca. La situación naval aliada mejora de día en día.

Un crítico naval dice que los alemanes fracasaron en su expreso objetivo de destruir los ejércitos ingleses en Francia. No hay necesidad de anticipar que los alemanes obtuvieron éxitos en superar este ejército, pero aunque lo hubieran hecho, el conflicto quedaba en pie y la causa es porque el poder naval está en plena efectividad. Alemania no sacará partido de sus hechos de armas, aunque éstos sean victoriosos, mientras no supere a incontrastable fuerza que supone el poder naval de Inglaterra. Para subyugar éste han de pelear con elementos de que Inglaterra dispone desde siglos y que constituyen su tradicional fuerza.

Movimiento de buques

Ayer tarde a la hora de itinerario salió con rumbo a Palma el vapor «A. Lázaro» y esta mañana ha emprendido viaje el «Mahón» que sirve la línea Mahón-Alcudia-Barcelona.

De Ciudadela habrá salido esta mañana el vapor correo.



Viernes 3 de Mayo — A las nueve y media

EXITAZO del emocionante cine drama en cuatro partes

JACK, CORAZÓN DE LEÓN

en el que es de admirar la prodigiosa labor del mono Jack y su pareja Coco.

Estreno de la 5.ª serie de la colosal revista

EXPOSICION PANAMA PACIFICO

NOTA.—En el salón y vestíbulos estarán expuestos los carteles y fotografías de los doce episodios de la película de series más perfecta

LA NUEVA MISIÓN DE JUDEX

que se proyectará el sábado día 4 a las seis y media y a las nueve y media.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

La gran batalla de Francia. — Vanos esfuerzos de los alemanes

Madrid 1.º a las 14 y 10

(Servicio de la Agencia Radio)

La guerra mundial

Noticias y comentarios

Los rusos

Copenhague.—La guardia roja parece que ha sido derrotada y que se refira precipitadamente en desorden hacia la parte oriental de Finlandia.

Han llegado a Helsinki las representaciones del gobierno blanco. El hambre ha recrudecido de una manera alarmante y la carestía es enorme.

Según despachos de Kiel el general Kornilof se dirige a Orenburg con objeto de convocar el parlamento.

Los prisioneros alemanes

Basilea.—El gobierno alemán pide al de Rusia la entrega de los prisioneros útiles y que se dejen los enfermos en Petrogrado asistidos por médicos de las naciones neutrales.

Alemania sólo consiente en cambio en liberar los prisioneros rusos enfermos y heridos.

Entre Holanda y Alemania

Amsterdam.—Se desconoce la marcha de las negociaciones relativas al conflicto entre Holanda y Alemania.

Se cree que el gobierno holandés hará concesiones compatibles con los deseos de las naciones aliadas.

Los periódicos alemanes dicen que la parcialidad de los Países Bajos hacia los aliados ha dado lugar a una situación insostenible para el imperio del Kaiser.

En el frente occidental

Un parte inglés

Londres 1, oficial.—Los ataques del enemigo a las posiciones vecinas a Saint-Julien han sido rechazados por nuestras ametralladoras.

En el sector de Materen incendiamos durante la noche las posiciones alemanas y capturamos prisioneros.

Los franceses atacaron repetidas veces en Alster y Loese y mejoraron sus posiciones.

El de largo alcance

París.—Después de una tregua el llamado cañón monstruo vuelve a disparar sobre esta capital.

Barcelona 1.º a las 25 y 40.

(De nuestro Corresponsal)

Otra nota inglesa

Londres.—A pesar de atacar con quince divisiones los alemanes no han conseguido tomar Iprés.

Los franceses han hecho una defensa heroica y han alcanzado una importante victoria.

Parte francés

París 1, tres tarde.—La artillería se bate con violencia en Villiers-Bretonneaux y en ambas orillas del Ancre.

En la Lorena libramos con éxito luchas de patrullas e hicimos prisioneros.

Lotería Nacional

En el último sorteo han resultado premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas

9337.—Barcelona, Oviedo

Con 60.000 pesetas

26459.—Barcelona, Madrid

Con 20.000 pesetas

7336.—Madrid, Zaragoza

Con 1.500 pesetas

2722 26906 31221 30187 24106

10033 12997 30109 19012 18764

9714 2627

Alrededor de la guerra

Revoltillo

Petrogrado.—Los alemanes se han apoderado de Viborg.

La Haya.—Se asegura que el Vaticano prepara una nueva nota en favor de la paz.

Ofrecerá su mediación y propondrá que colaboren en las gestiones los jefes de estado de las potencias neutrales.

Berlin.—El partido feminista de Watterland ha pedido al gobierno que renuncie a las condiciones de paz anunciadas en Julio porque implicarían la ruina de Alemania.

Londres.—El consejo naval interaliado ha felicitado a la marina inglesa por el ataque a Zeebrugge y Ostende.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva